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A keresztény kisgazda- ée főldmives-szövetaéf 
hivatalos lapja.

Megjelenik minden péntekén és vasárnap.

Lapunk legközelebbi száma a 
. csütörtöki ünnep miatt jövő, szom
baton fog megjelenni 6 oldalon.

Szemle.
Hideg, szép teli este volt. A végtelen : 

' égboltról a ragyogó csillagok milliárdjai, a • 
-..hold sápadt arca mősolyjott. alá a siető I

emberekre. Napi sétámat végzem,: Gépiesen • 
követem a mellettem elsurran^ halkan ;

. kacagó fiatal párokat és^ elgondolkodva j 
gyönyörködöm a remekszép, dé hideg téli ’ 
estében. Nagy ■ pelyhekben kezd hullani a | 
hő, hazafelé •megyek. ' Utam pélétienül a i 
..szenvedők" utcáján vezet .végig, ahol az j 
egyik ház előtt nagy'beszédet hallok. Tér- j 
wfcs asszonyság 'erősen gesztikulálva rikol- ! 
tozza másik két társához: „Mit gondoltok, . 
én 'W kereszténynek adjam át a szó- : 
bámat, csak egy éjjelre is?. Menjen, ahova 
ind, én miattam meg is fagyhat az utcán; ; 
ha a mieink közül való volna, akkor na- í 
gyón, szívesen!" Meggyorsítottam lépteimet, j 
hogy mielőbb kiérve a szagos utcából, ne i 
kelljen tovább hallgatnom a termetes zsidó í 
asszony gyűlölködő ki'fakarfásait. Hát, kérdem J 
tisztelettel' — amidőn a zsidóság kézzel-láb- \ 
'bal. megengedett .és tiltott eszközökkel véde- \ 
kezik az ellene elhangzó jogos kritikák ellen \ 
s amikor szerintük antiszemitizmusra csak j 
silány emberek kaphatók nem ~kell-e I 
mindenkinek százszorosán zsidóellenesnek j 
lenni s ellenük megengedett fegy vérekkel a | 
végsőkig küzdeni, ha már nyilvános helyen l 
ís a fenti kijelentéseket kell meghallanunk. 
Ha már nyílt utcán sem tudják fékezni 
mindenre éhes szájukat, milyen gyűlöletet 
szíthatnak ezek a szei-.iitúk a keresztények 
ellen, amikor saját odúikban egymás között 
■vannak? Hiába hirdeti a zsidóság, hogy 
vallási és erkölcsi tekintetben a keresztény
séggel . legalább is egyenlő magaslaton áll 
s hogy a kereszténységet nem gyűlöli, sőt 
ellenkezőleg, azt kell látnunk úton-útfélen, 
hogy a keresztényekkel szemben mélységes, 
olthatatlan gyűlölettel viseltetik. Évezredes 
bűne ez már a zsidóságnak, amit keresz
tény embernek sohasem szabad elfelejteni. 
Tudjuk nagyon jól, fáj a zsidóságnak az 
a sok támadás, amiben részesül, de meg . 
kell állapítanunk, hogy a metsző kritika 
a legtöbb esetben jogos, s elképzelni is 
nehéz, hogy ennek dacára is felhagyjanak 
a zsidók gyűlölködő .faji öntudatukkal.

„Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy hazában.

..piszék egy isteni* örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában/
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TÁVIRATOK
(Sajót tudósítónktól.)

ezt a jellegzetes mondást: a keresztény 
kurzus lejárta magát! Ha ez igaz volna, 
csak akkor jelentené országunk katasztró
fáját, ha a keresztény kurzus egyet jelen
tene a kereszténységgel. De nem'jelent- / 
egyet. A keresztény kurzus csak -jelszavas ■ 
kereszténység az igazi kereszténység 
bensősége nélkül. Ezért kell is, hogy 
lejárta magát a kurzusos politikusokkal 
együtt. Legyen vége az örökös jelszó
kiabálásoknak, s jöjjön már az igazi, 
életerős, Isten kegyelmével telített kérész- ' 

; tény szellem. S a politikai élet küzdő 
porondjára is ezen kereszténységtől telí- 

' tett emberek kellenek, akik előtt a keresz
ténység nem lesz többé kapaszkodó létra, 
y«gy a politikái élet szeszélyes divatja, 
hanem szent meggyőződés, melyért élni 
s halni kell. ■■ .

; Szent-Pál azt írja Timótheushoz irt 
; levelében: „Az élő Isten egyháza az 
i igazság oszlopa és erőssége". A törté- 
i nelmi idők a nemzetek nagy apostolának; 
: igazat adnak. A kereszténység bölcsőjétől 
i napjainkig millió és millió esemény sora

kozik egymás mellé. Nincs az a mozi, - 
' mely oly pazarul tudna eseményeket 
! vászonra vetíteni, mint ahogy a történe- 
; lem lapjai elevenítik föl évezredek való 
l eseményeit. Látjuk a pogány világ össze- 
! omlását, s a romokon új világ keletkezé- 
' sét a kereszt diadalmas jegyében. A 
: pogány kuhura helyét keresztény kultúra 
’ foglalja el. Az ember a keresztény tanok 
, fényében eszmél rá a saját igazi emberi 
■ méltóságára. S ez a föleszmélt emberi-- 
. ség immár kétezer' esztendeje törhetetlen 
: híve s harcosa az evangéliumnak, s ezzel 

az igazságnak, ■ a helyesen értelmezett 
I szabadságnak és testvériségnek. Kell-e 
i ennél megfoghatóbb bizonyíték Szent- 
* Pál fönnidézett írása mellett? 
j Jóllehet Eürópa a keresztény eszmék 
i alapján rendezkedett'be a múltban, mégis 
i érdekes jelensége napjainknak a keresz- 
i tény eszmék felkarolása. Szinte káromlás- 
’ ként-hangzik, pedig igaz, ha azt mond- 
; juk, hogy e jelenséget ném közvetlenül 

a Krisztus szelleme, mely az igazság és 
szépség telje, idézte elő. Csak az’emberi 
lélek tört ki az emberből, amelyről már 
Tertullián megírta, hogy természeténél 

! fogva keresztény.
először, hogy minden indokolás nélkül Az utolsó században a keresztény 
kizárták. őket az ülésteremből. Német ' eszmék nélkül akarta megoldani az em-. 
részről jelentik, hogy ez az intézkedés ‘ bér az élet minden kérdését. A jelennel 
retorzió', mert Párisban nem engedik a-1 akart töltekezni, s kikapcsolta. magát az 
német újságírókat megjelenni. ' Isten természetfölötti világából. A gene- ■
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A cseh nemzetgyűlésből.
■ ' Prága, január

(M. T. I.) cseh képviselőház
jel : M 1 órakor újra összeült és minde
nekelőtt elintézte a birtokmegváltási 
törvény novelláját. — Azután a mentelmi 
bizottság előadója terjesztette elő jelenté
sét Berán ügyében és javasolta Berán 
kizárását. Krupek képviselő a német par
lamenti-szövetség nevében a . következő 
kijelentést tette: A délelőtti sajnálatos 
események és a német nemzeti-part el
nökének kijelentése után azt vártuk, hogy 
a Ház a Berán-ügv elintézését egyelőre 
a német nemzeti-pártnak engedi át, e 
helyett a többségi pártok az ügyet bün
tető eljárás tárgyává teszik és ezt az el
járást oly gyorsan akarják lefolytatni, hogy 
nyilvánvaló a bosszú gondolata. E maga
tartásiért sajnálkozásunkat fejezzük ki, 
belőle részt nem kérünk és egyáltalában 
nem vagyunk hajlandók a mentelmi-ügy 
további tárgyalásában részt venni. A né
met parlamenti-szövetség tagjai a közbe
szólások áradata között eltávoztak a te
remből. A német szociáldemokraták az 
éjszakai. ülésen egyáltalán nem vettek 
részt. A Ház elhatározta Berán kiadatását. 
Lukovsky képviselő felszólalásában kifeje
zésre juttatta a Ház bizalmát az elnök 
iránt. Az elnök röviden megköszönte a 
bizalmat és kijelenti, hogy nem ijed, meg 
a terrortól.. .terrortól..

Az osztrák kölcsön Ügye.. í
London, jan. 28.

(Reuter.) A kabinet pénzügyi bízott- , 
sága alkalmasint hétfőn dönt az osztrák í 
kölcsön ügyében. i 
A francia hírlapírókat kizárták j 

a német parlamentből. í 
Becs, jan. 28. ) 

(Magánjelentésl) A párisi lapok jelen- ' 
.tése szerint, a berlini laptudósítóktól teg- ; 
nap megvonták a birodalmi ülésre szóló 
belépési jegyeket és mikor az egyik francia 
újságíró megjelent a sajtó számára fenn
tartott helyen — eltávolították. A fegyver
szünet megkötése óta most történt meg '

Gondolatok
a keresztény kurzusról.
/Manapság nagyon ■ sokszor halljuk 

a jellegzetes mondást: a keresztény 
’us lejárta magát! Ha ez igaz volna,



országon ■ e föleszmélés 
keresztény kurzust. S hí 
sema Krisztus szelleme hatotta át az 
emberi lelkeket,' bizonyítja a kurzus 
meddősége. .' '

Az- emberiségnek teljesen szakítani ■ 
kellett volna eddigi léha felfogásával, s 
Krisztusi elvek szerint kellett volna be
rendeznie az életet az egész vonalon. 
Szép kis keresztény kurzus az, amely
ben vígan panamáznak az emberek, egy
mást mocskolják á nemzet hivatott vezérei, 
s a keresztény morált felrúgva, párbajjal 
veszik és osztják az elégtételt.

Repülő jelszavak- lettek a gyönyörű 
eszmékből . ' •

Arpiíit a kommunizmust a józan 
magyar nép vallásossága buktatta meg, 
ép így keljl ez üres, jelszavas kurzusnak 
is megbuknia, hogy a magyar lelkek 
igazi vallásossága most már végre meg
teremtse a keresztény gondolkodást, érvényt 
.szerezzen a keresztény erkölcsnek, s a 
törvényhozás díszes csarnokába is be- 
kényszerítse a meggyőződéses keresztény 
életet. ■ ■

A közelgő választásoktól tehát nagyon 
sok függ. A magyar nép jól nézze meg, 

, kiket biz meg képviseletével. Pusztuljanak 
a kurzusos politikai kalandorok, s adják 
át helyüket azoknak, akik nemcsak -hirde
tik, de élik is a kereszténységet.

A miniszterelnök beszéde után.
, Pompás rendszerességgel verte vissza a 

miniszterelnök beszédében azt-a zűrzavaros kér
dés és vádkomplexumot, melyet az ellenzék több 
hétig tartó folytonos támadásokban egymásra 
halmozott. A miniszterelnök beszédéhez — noha 
az csak érintőlegesen s a legtömörebbre fogott 
rövidséggel reflektált a vádakra s mely benyo
másunk szerint csak amolyan félkézre való 
védekezés jellegét viseli — hozzátenni nem kell. 
Beszél, argumentál hatalmas erővel az a beszéd 

■ maga. \
Mégis szükségét látjuk, hogy e beszéd két 

pontjára kitérjünk. Nevezetesen, a tatai mani- 
fesztum tárgyában elhangzottakra, azutá'n arra 

‘ a biztos pszihologiai hatásra épített kérdésre, 
melyben azt kívánta,.■ hogy a .puccs okozói, 

•'helyesebben a király behívói jelentkezzenek s 
álljanak helyt férfiasán tetteikért, végül arra a 
hangulatkeltő propagandára, melyet a leviteziett 

- lázadók cselekedetük enyhítésére, a maguk sze
repének némi romantikus színnel va'.r bevoná
sára megindítottak, s melynek fegyverei közé 
nem átallották felvenni azt az argumentumot, 
hogy a puccs leverésével a kormány az integ
ritás 'visszaszerzésének egy fölötte alkalmas 
pillanatát és lehetőségét mulasztotta el. illetve 
szüntette meg.

Tehát az a bizonyos manifesztum! Rop
pant feltűnő és hihetetlenül csodálatos, hogy ez 
a bizonyos ■manifesztum csak a legutóbbi, na
pokban bukkant fel. Szinte kételkedünk ennek 
a manifcsztumhak létében. Mert ezt még senki- 
sem látta, a puccskarlistáknak volt arra gond
juk, hogy beavatatlanok azt meg se» nézhessék. 
Ha pedig a manifesztum tényleg a király keze-
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ónak észre kell ve' 
ennek a 

i! való „kimi 
c, hamis hat 
?y ők maguk 
atikus voltát,

<:

83, úgy egésze^ 
ipir Funchalbóí 

ntítogy a megszo 
t. Akinek csak

mert megérezni 
ik is tudják, érzik állít

tikus voltát, mikor állítják, hog. 
már a tatai leszereléskor meg volt á lefoglalt- 
iratok között. '■ ;

' De tegyük fel, hogy tényleg ott volt s a 
kormány vizsgáló közegei tüntették’el. Követ
kezésképen a manifesztumnak két .példányban 
kellett meg lenni, mert íme, a kormány által ál
lítólag eltüntetett példányon kívül 'még egy 
példány van Rakovszky kezei között. Ezekután 
pedig nem győzünk csodálkozni azon az-éles
látáson, mellyel Rakovszky úr a tatai órák két
ségbeesett és riadt zűrzavarában rendelkezett, 
mikor még arra is gondfiit, hogy a „manifesz
tum" egy példányát biztosítsa magának, mert 
hátha? — Az ember nem tudja, mikor lehet va
laminek hasznát venni.

Erről hát ne beszéljünk, urak! Az a bizo
nyos manifesztum egy rosszul sikerült fogás, 
mint amilyen ' általában a puccshazafiak min
den fogása.

Bethlen, miniszterelnök a beszéd során 
felszólította a nemzetgyűlés érdekelt frakcióját, 
hogy álljon fel és mutassa meg magát a nem
zetnek az a politikus, aki a királyt behívta. 
AppelIáit arra a férfiasságra, mellyel ezek az urak 
néha talán betegesen, túltengő mértékben ren
delkeznek. S ezzel a kérdéssel nem tévedett a 
miniszterelnök. Bizony, bizony szánalmas lát
vány volt, melyet az ellenzék ebben a pillanat
ban nyújtott. Nem jelentkezett senki. Még Ra
kovszky úr is, aki pedig az egész beszéd alatt 
tajtékzott a tehetetlen dühtől, behúzott nyakkal 
tilt a helyén..Nem! A nemzet elé nem mer ki- 
állani senki! Ők csak ott voltak a király mel
lett, de behívni nem ‘hívta senki. A repülőgép 
is magától repült szegény! Mindenért a szeren
csétlen fiatal uralkodó tehet. S ezek az urak 
beszélnek királyhfiségről, kik most mindent a 
királyra, a király akaratosságára, hajthatatlansá- 
gára akarnak hárítani, holott közismert tény, 
hogy IV. Károly sajnálatosan nagy mértékben 
és könnyűszerrel volt befolyásolható.

Végül lelkiismeretlen, gyerekes csínynek 
minősítette Bethlen, a puccskarlisták ama pro
pagandáját, mikor azt hangoztatják az ország 
közhangulatának megnyerésére, ami minden 
magyarnak íeghőbb vágya, hogy t i. a puccs 
sikere az integritás helyreállítására nyitott volna 
módot és alkalmat.

Bcthlc”. beszéde erre is megfelel. A puccs- 
politikusok az esetleges lehetőt állították szembe 
a biztosan bekövetkező következményekkel. 'De 
eltekintve ettől, ha ők a puccsal az integritás
nak akartak volna szolgálatot tenni, akkor két 
mód á’íott "oina előttük: egyik az, hogy a ki
rály fegyvertelenül Budapestre jön, a fegyveres 
O-ztenburgot pedig mondjuk, Pozsony ellen 
irányította volna. A másik eset, amellyel IV. 
Károly az egész ország lelkesedését és szerete
dét váltotta volna ki, az lett volna, hogy ő maga 
áll Ostenburg csapatai élére s valamelyik ellen
ségünkre vetette volna magát. Ilyen esetben 
el tudjuk hinni, hogy a nemzet mintegy csoda
szerű érintésre egy emberként indúlt volna a 
király után s azt az erőkülönbözetet, melyet a 
szembenálló erők nagysága tesz ki, esetleg pó-- 
tolta volna az egységes nemzet lelkesedése. 
Minderről azonban nem volt szó. A lázadók a 
telefonvezetékeket elvágták, a vasúti síneket

zt a bizonyos integritás- 
m tas? benne!

Az új választójogi javaslat
Az 1922. Évi február hó 16-ig megválasz

tott magyar nemzetgyűlés mandátuma lejáróban. 
Két évre választottuk a képviselőket s ime az 

- utolsó hetek előtt is mit látunk? . ■
Nap-nap után veszekedések, személyes

kedések, korcsmái jelenetek színhelye a magyar 
‘ nemzetgyűlés. Nem volt ennek a szerencsétlen 
nemzetnek a mostaninál pártosabb testületé.

- Úgy látszik, reánk ült a turáni átok. 
Véres, hörgő testtel, földre teperten haldokló 
nemzet hónatyái,' fenn a nemzet szent tem
plomában, az. ország házában mást sem tesz
nek, mint egymást gyanúsítják,, sértegetik, becs- 
mérlik s közben az ország tekintélye, hírneve, 
gazdaság: hitese romlik, pusztul.

Úgy látszik, itt már nincs józan megfon- 
j tolás, megértés és nemzeti érzés. Hiába minden 

kérő, esdö figyelmeztetés; a magyar nemzet
gyűlés kiélte magát. ?

Az' Isten mentsen ..főle, hogy. ez öt évig 
tartson. Hova sű-ífednénk ekkor már?

A fenségesén gyönyörű eszmény, a „Keresz
tény Nemzeti Egyesülés". nincs már többé. Fáj
dalom, égető keserűség marcangol sziveinkben, 
hogy egy szent ideával, egy égető szent gon
dolattal ismét szegényebb lett a magyar.

■ Miiyen másként gondoltuk mi a nemzet 
sorsát azon a verőfényes augusztusi napon, 
midőn a megtépázott magyar trikolór előkerült 
a rejtekéből és büszkén megjelent a magasban 
s fürdőit a Szabadság ' mámorának augusztusi 
fényében.

De szép, de biztató napok voltak, s 
elmúlt.....

A szent érzés, amely egy szép és boldog 
jövöt festett elénk, — csak álomkép volt? . . .

A Keresztény Nemzeti Egység szent gon
dolata -hova sűlyedt? . . .

■ Ha az Isten egy nemzetet megbüntetni 
akar: a pártviszályt ülteti-nyakára. Forgassuk 
a történelem lapjait s óit. találjuk Lengyelország 
végzetes pártoskodásának, képét. S hova jutott?

Égeti a lelkem az emésztő keserűség, 
vércseppjeim tüzlángkénf .lüktetnék ereimben, 
amidőn a fájó prófétai ihlet keserű sorait leírom :

„Finis Hungáriáé!

Új választójogi törvénytervezetet dolgoz
tak. ki, amelyben a női választójogot erősen 
korlátozzák. A női választójogosultság feltételei

‘ e szerint:
a) 30 éves korhatár.;
b) iskolai végzettség; azt azonban nem 

tudjuk, milyen végzettség. Lehetetlennek tartjuk, 
hogy éppen a keresztény, vallásos falusi föld- 
mivesnőt zárják ki, mert annak csak elemi 
iskolája van;

c) önálló kereset. Ebből kiindulva, a fér
jes nők kizárva vannak, ami szintén helytelen;

a) szavazati joggal bírnak a főiskolát 
végzett férfiak feleségei. Tehát ismét a -leg
erényesebb keresztény falusi nők kiesnek.

így aztán ■ fájdalom, előre láthatjuk a 
keresztény irányzat csúszását, hiszen iskolai 
végzettség, önálló 'keresetforrás s főiskolát vég
zett férfiak feleségei nem a keresztény erkölcsös 
falu asszonyaiból kerül ki.

Hirdessen a „Dunántúli Hazánk“-ban.
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LEGÚJABB.
Károly volt király nyugdíjügye 

a nagykövetek ülésén.
Becs, január 28.

■- Az Echo de - Paris minden cáfolat 
'ellenére fenntartja azt az értesülését, hogy 
a nagykövetek tanácsa legutóbb Károly 
királynak és családjának nyugdíjügyével 
foglalkozott. A lap még kiegészíti múlt
kori jelentését és azt állítja, hogy a nagy
követek értekezlete elé a cseh kormány
nak egy felterjesztése került, melyben a 
cseh kormány azt javasolja, hogy a kér
dés elintézésére az osztrák-magyar mo
narchia utódállamait értekezletre hívják 
egybe, mely értekezleten Olaszország, 
Románia és Csehország képviselői vég-' j 
leges döntést hozzanak a nyugdíj ügyében.

Litván tiltakozás.
Kowno, jan. 28.

A litván távirati ügynökség jelentése 
szerint a litván kormány elküldöttc a 
népszövetséghez 26-ik tiltakozó jegyzékét 
a lengyelek terrorja miatt.

Munkáspárti tiltakozás 
az orosz szovjetnél. ■

Brüsszel, jan. 28.
(Havass.) A munkáspárt központi 

tanácsa falragaszokon tiltakozik a poli
tikai foglyokkal szemben Oroszországban j 
tanúsított rossz bánásmód ellen. Emiatt ! 
a szovjetkormánynak felelnie kell. '

— A Katft. Leánykör jan. 29-én dél
után 6 órakor a bencés főgimnázium díszter
mében farsangi estélyt tart a következő műsorral": 
1. Kéler Béla: Lusfspiel-Ouverture. Zongorán 
játszák négykézre: Irányi Gitta és Oravecz 
Lajos. 2. Egy baleset. Dialóg. Előadják: Pék 
Mária és Kondor Ferenc. 3. Víg énekesjelenet. 
Előadják a Kath. Leánykör tarjai. 4. Papp-Váryné: 
Vívódás. Szavalja: Rozonits Sándor. 5. Valami 
hibája.van. Vígjáték egy felvonásban. Előadják: 
Rozonits Sándor, Venczák Lenke, Kondor Fe
renc, Porpáczy Irénke. Jegyek előre válthatók: 
Bajtaí Erzsi cukorka-üzletében. (Rendezők: Ke- 
szey Irénlre és Hrabovszki Gizus.)

— Az evangélikus térti-énekkar 
febr. hó 5-én előadó-estét rendez az ev. gyüle
kezet tanácstermében, a következő műsorral: 1. 
A dalárda — Nagy Pál karmester vezetésével —. 
énekel. 2. Tóth Kálmán theológus szaval. 3. 
Dr. Hermán László hegedűn játszik. 4. Tánczos 
Béla theológus énekel. 5. Árky Rózsi -mono
lógot ad elő. 6. A dalárda énekel; 7. Varga 
Lajos, Balázs Emma, Kocsis Annus, Ambrus 
Juliska, Szakács Lajos,'Téringer Mihály, Téringer 
Sándor és Göfze József előadják a „Tóth Lidi* 
cimü egyfelvonásos népszínművet. Kezdete 7 
órakor. Helyárak: 20, 15, 10 és 5 K. Külön 
meghívók nem bocsáttatván ki, az estélyre az 
érdeklődő közönséget ez úton hívja meg

az elnökség.

— „A bor“ cimü falusi történetet, melyet 
a múlt hetekben két ízben olyan sikerrel adtak 
elő, közkívánatra január 30-án, hétfőn megis
métlik. Kezdete esti fél 8 órakor. Helyárak : 
200, 150, 30, 20, 15 és 10 korona. Jegyek 
előre válthatók Hajnóczky Árpád - könyvkeres
kedésében. Ajánljuk a közönség figyelmébe.

— A lezárt malmok kinyitását 
kérik. Az .Országos Molnáregyesület lépéseket 
tett a közélelmező miniszternél aziránt, hogy a 
november 23-ika óta különböző szabálytalan
ságok miatt lezárt malmokat sürgősen nyittassa 
ki, mert ez idő. szerint valamennyi malom 
munkájára nagy szükség van, a szabálytalan
ságok pedig más úton toroltassanak meg.

— Táncmulatság. A pápai ev. férfi
énekkar és zenepártoló egyesület 1922. évi 
február hó 12-én, vasárnap a Griff-szálló 
nagytermében saját jótékony és kulturális 
céljai javára zártkörű táncvigalmat rendez. 
Belépődíj: személyjegy 25 K, családjegy (3 
személyre) 60 K. Kezdete esti 8 órakor.

— Mezőgazdasági munkáskérdés.
A csonka haza egyik legfontosabb szociális problé
mája : a mezőgazdasági munkáskérdés. A magyar 
népnek erőben, numkakészségben, nemzeti szel
lemben kiváló ezreit érinti e kérdésnek helyes 
vagy helytelen irányban történő megoldása és 
a mezőgazdasági termelés nagy érdekei fűződ
nek ahhbz, hogy az állam és a kormány mi
hamarább foglalkozzék ezekkel a súlyos kér
désekkel, amelyek mindegyike a mezőgazda
sági munkásság egy-egy létérdekével kapcso
latos. E kérdések egyik alapos ismerője s most 
már hivatalos intézője a mezőgazdasági mun
káskérdéssel kapcsolatban a következő nyilat
kozatot tette : A trianoni béke a magyar mező
gazdasági munkásságot sújtotta talán a legér
zékenyebben. Az ■ Alföldön, ; a múlt évben is 
jelentkezett munkanélküliség onnan van, hogy 
munkásaink azelőtt az Alföldről a bácskai és 
bánáti uradalmakba mentek-el nyári munkára 
s onnan' hozták télire a kenyeret. Ez a lehető
ség most megszűnt. Az utódállamok elzárxó- 
zása. folytán számolnunk kell az új helyzettel. 
A mezőgazdasági munkásság jövőjét rendezni 

t kell. Már a múlt kormány átlátta, hc^gylTkenyér

hírek. • ■ |
,.Csonka Magyarország — nem ország. i 
Egész Magyarország — mennyország ! !

—■ Esküvő. Örömmel vettük a kedves hirt, 
hogy Hodik Imre rendőrfogaímazó, rendőrtiszt
viselői karunk jeles képzettségű tagja, folyó hó 
31-én délután 5 órakor tartja esküvőjét a hely
beli evangélikus templomban Csernussák Ilonka 
úrhö'ggyel, özv. Csernussák Andrásáé leányával.

— Elhalasztott ünnepély. Az állami 
tanítóképző-intézet febr.l8-ára tervezett jubileumi 
ünnepélyét és hangversenyét, a növendékek 
között kiütött spanyol-nátha miatt, bizonytalan 
időre elhalasztotta.

— Jótékonycélu mozi-előadás. A 
polgármester által megindított jótékony-akció | 
nemes céljainak szolgálatába beállították a mozit j 
is. Január 31-én, kedden este 6 és 8 órakor j 
bemutatják a „Ha a holtak feltámadnak* című j 
nagyszabású, 5 felvonásos drámai filmet. Ezt ’ 
megelőzőleg városunk ismert vonós-négyes tár- ' 
sasága ürjnepi nyitányt játszik. A jótékony- ! 
célra való tekintettel.a. helyárakat a következő- 
kép állapították meg: Nagy páholy 300’—, kis- j 
páholy 250'—, erkélyszék 60 — és 40 —, erkély 
álló 20'—, földszint 40-—és 30 — karzati ülőhely ! 
20 - korona. Jegyek előre válthatók Hajnóczky 
Árpád könyvkereskedésében, Hunka Anna cuk
rászdájában és Kohn Mór Fiai újságüzletében. 
Az előadást ajánljuk a közönség pártfogásába.

— ötvenezer korona az Altöldön 
egy hold föld vételára. Az Alföldön mu
tatkozó általános földéhség hihetetlen mérték
ben hajtja fel az eladásra kerülő birtokok árát. 
A napokban a város határában egy 37 holdas 
birtok cserélt gazdát és a vásárnál az új tulaj
donos 55.350 K-át fizetet holdanként a földért.

kérdés — munkáskérdés. A pénzügyi kormány 
tizenötmillió koronát bocsájtott az ármeotesttő 
társulatok rendelkezésére, hitelként, hogy mun
kálataikat indítsák meg. Azokon a vidékeken, ahol 
a földmivesmunkásság körében az élelmezés 
nehézségei nagyobb arányúak, a földmivelési 
kormány kezdeményezésére felveszik az ellátat
lanok közé újabb kategóriaként a rászorult 
földmivesmunkásságet is'. Mayer miniszternek 
igen komoly érzéke Tan a mezőgazdasági 
munkásügyek iránt és ez megkönnyíti az idei . 
aratási munkáskérdés rendezését is. Most kötik 
és különösen pedig januárban az aratási szer
ződéseket, el kell tiltanunk az idegen munkások 
szerződtetését, míg magyar honos földmivelő 
munkások állnak rendelkezésre. Felhívjuk ille
tékes közegeinket, hogy hassanak oda, hogy a 
földbirtokosok helybeli munkásokat szerződtes
senek.

—■ A Kath.. Leánykör február 4-én 
tartja farsangi táncmulatságát. A Leánykör tagjai 
meghívót nem kapnak.

— Elkészült az alföldi erdőtelepí
tésről szóló törvényjavaslat. A földmive
lésügyi minisztériumban .elkészült az alföldi 
erdőtelepítésről szóló törvényjavaslat és az erdő
telepítési szaktanács szervezeti szabályzata. 
Mayer János földmivelésügyi miniszter a törvény
tervezetet beterjeszti a nemzetgyűlésnek. A tör
vény, mint értesülünk, elsősorban azt akarja, 
hogy a szántásra és vetésre nem alkalmas föl
deket, egészségügyi szempontokból is, beer
dősítsék. Erdőtelepítési kirendeltségeket létesített 
mára földmivelésügyi minisztérium Kecskeméten, 
Szegeden, Debreczenben, Nyíregyházán és Eger
ben. Az erdőtelepítési akciót Rybinek Gyula 
földmivelésügyi minisztersége alatt kezdemé
nyezték és az elmúlt két év alatt több, mint 
kétszáz hold földet fásítottak be. Mayer János 
földmivelésügyi miniszter most törvényben is 
biztosítani akarja az alföldi; erdőtelepítést.

— Németországban vásárolunk 
vetöburgongát. Magyarországon a tavalyi 
nagy szárazság miatt nincs vetőburgonya, a 
kevés nemesített burgonya pedig már régen 
elkelt A gazdaközönség kényszerhelyzetben a 
közönséges burgonyát használná föl vetésre, 
ami azonban nagy nemzetgazdasági kár volna. 
A földmivelésügyi minisztérium támogatásával 
most akció indult meg, hogy Németországból 
vásároljunk vetőburgonyát. Mintegy 200—300 . 
waggon burgonyának behozataláról van szó, 
amelynek kilogrammonkénti ára 20 K volna.

' Magyarország a burgonyáért repce- és napra
forgó magot stb. adna.

— ötezer spanyolnáthás Egerben. 
Egerből jelentik: A városban eddig mintegy 
5000 influenzás megbetegedés volt. A tanítókép
zőt bezárták. Az influenza-járvány jelenleg már 
szünöben van. Haláleset eddig nem forgult elő.

; . . — Hibásbeszédüek tanfolyama. A
beszédhibák javítására.szolgáló állami tanfolya
mon', a félévi tanfolyam február hő 1-én veszi 
kezdetét: Felvétel: január hó 27-től 31-ig, dél
előtt 10 órától 12-ig Budapesten, Vili., Mosonyi- 
utca 8, szám alatt. Felvétetnek dadogók és 
pöszebeszédesek. A vagyontalan szülők gyer
mekei kezelési dijat nem fizetnek.

—• Mezőgazdasági munkásszük
séglet bejelentése. Az Országos Mezőgaz
dasági MunkásközvetitŐ központi irodája (Föld- 
mívelésügyi minisztérium 11. 207.) felkéri a 
birtokos-osztályt, hogy sommás vagy arató- 
múnkásszükségletüket a bérletfeltételek közlése 
mellett sürgősen jelentsék be, hogy a szükséges 
munkaerő idejében rendelkezésükre állítható 
legyen.
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0— Egy hadifogoly borzalmas ön- I 

ggllltoísága. Komáromból írják: Kömley j 
János- volt ácsi tanító, aki csak nemrégiben -I 
tért vissza orosz hadifogságból, afeletti el- I 
keseredésében, hogy nem tudott kellőképen j 
elhelyezkedni, a 20 méter magasságú hídról j 
öngyilkossági szándékkal a Dunába vetette I

zsir; Gigler Béláné füstölt hús ; Novitzky Pálné 
2 kg. kenyérliszt; (özv. Kutrováczné 2 kg. 
kenyérliszt; Grátzer Jánosné 2’L kg. nullásliszt; 
Pomher Pálné 1 kg. nullásliszt; Horváth Elekné 
6 kg. nullásiiszt; Kőibe Nándorné 5 kg. kenyér
liszt, 2 kg. fözöliszt, 2 kg. nullásliszt, 1 drb. 
tojás, zsir; Pasérb Ferencné karácífonyfasüte- 

o...............  , mény, kg. zsir, mákos patkó; Thurn Vilmos
magát. Az öngyilkosságot a hidőrség idejekorán I ^veg rum, 1 csomag tea; Kövesi Károly 1

; csomag tea; „Hangya“-fiók .1 csomag tea-;
j „Hangya“-szövetkezet 1 üveg rum; Hangba
I Ernő rum, tea. — Mélységes hálánkat és kö-
I .szünetünket fejezzük ki mindezen ’ 'nagylelkű

rendi főgimnázium igazgatóságának azon szí
vességéért, ; hogy ezen nagy jótékonysági akció 
lebonyolítására a főgimnázium több termét ren- . 
delkezésünkre bocsátotta ingyen fűtéssel" és 
világítással, isten áldása legyen a jószivű ada
kozókon.

észrevette és Köm.leyt kimentette a habokból. | 
Felépülése után levelet intézett Esztergomban j 
Jakó rokonaihoz, amelyben közölte, hogy Tatára j 
utazik. Kömley sógora a hír vétele irtán azon- í/adakozóknak, valamint a pápai szenRbenedek- 
nal Tatára utazott, azonban öccsét sehol sem | 
találta, mire visszaindult Esztergomba. Hétfőn j

■ este, amikor vonatja a kenyérmezői állomásnál I
megállóit, arról értesült, hogy egy ember a í 
vonat elé vetette magát. Rosszat sejtve, azon- I 
na! az öngyilkosság színhelyére sietett, ahol a I 
borzalmasan megcsonkított halottban legna- j 
gyobb rémületére öccsét ismerte fel, aki el- ! 
keseredésében újabb öngyilkosságot követett ; 
el és a vonat elé vetette magát. :

— Lengyelországban kolera pusz- i 
fit. Lengyelország keleti határán körülbelül 50 i 
kilométer mélységben kolerajárvány pusztít. A i 
járványt valószínűleg az Oroszországból érkező J 
bevándorlók hurcolták be. A kolera rohamosan : 
terjed. A halandóság igen nagy, c j

— Találtatott pénz; igazolt tulajdonosa j 
a rendőrségen átveheti. |

— Adományok a hadifoglyoknak, i 
Hadifogságból hazatérő véreink élelmezésére és [ 
fogadtatására újabban a következőket adomá- I 
nyokat kaptuk : Mihály István Nagydém 2 ma- 
lac, gróf Jankovich-Bésán Endrénc 1 drb. birka J 
és hagyma, özv. Dobóné Farkasgyepü 1 zsák ! 
burgonya, gróf Esterházy Sándor l hordó bor j 
(60 liter), Tar Gyula (földmivesiskola) 2 kosár, j 
2 seprű," Krisztinkovits Gyuláné 3 kg. pástétom, j 
gróf Esterházy pápai liitbizomány 2000 azaz j 
kettőezer koronát,- Szóld mezőlaki bérgazdasá- í 
gélből 1 birka, 25 liter tej, 15 kg. fözöliszt, | 
Kéttornyulak község Kőszeghy biró úr utján L 
21 kg. liszt, 25 kg. kenyér, 24 kg. bab, S’.L kg. 
hús, 50 kg. krumpli, Dáka község 27 kg. kenyér, j 
6 kg. kalbász és disznósajt. — Ezen ’ adomá- I 
nyokért ■ a hazatérők nevében a leghálásabb !

• köszönetünket nyilvánítjuk. Úgyszintén mély j 
köszönetét mondunk drl TenzHnger Józsefné, i 
Zsiiavy Sándorné, Wandlich Lujza, Hanauer \ 
Zoltánná, Pápai Petemé, Turcsányi Józsefné I 
úrnőknek és Pápai Péter vendéglős urnák, akik I 
szives közreműködésükkel a fogadtatást nagy- j

■ bán előmozdították. — A fogadó bizottság ne- | 
vében': Alayer Istvánné.

— Adomány-kimutatás. A Kain. Nő- > 
egyesületek karácsonyi akciójára adományozni ! 

íkegyesek voliak: ■ (Folytatás és vége.) ' ’ ■
Természetbeni adományok: Németh Géza I 

Asszonyfa 25 kg. nullásliszt; Nagy Gabriella j
1 kenyér, 2 kg. bab; Karlovitz Adolfné 6 drb. j 
kalácsp Fa Alajosné 2 kalács: Osztennann [ 
Nándorné 1 kalács ; Horváth Máténé 2 kalács; í 
Sárovics Jánosné 1 mákos kalács; Beszterczey 
Gáborné 4 fehér kalács; özv. Matus Györgyné I 
4Jehér kalács; Kneisz Mihály cukorka; Friesz i 
Lipát 10 kg. főzőliszt; Szeipt Imréné 2 kg. liszt; I 
Dudás Istvánné 3 kg. liszt, 1'.í kg. zsir; Pe- l 
térnél! Józsefné 2 kg. liszt; Horváth Kálmánná
2 kg. liszt; Pelczer Aladárné 3 kg. fözöliszt, i 
L„ kg. zsir, kg. cukor, 5 hasáb fa;.' Sze- I 
ieczky Ferencné O-i kg- zsír 1 Aóth Károiyné i 
2 kg. nullásliszt, »/. kg. 'zsír; Magassyné 3 drb. I 
tojás, Lő kg. zsir, I/2 kg. szappan-; Mészáros .]

• Ernőné 5 kg. kenyérliszt; Készéi Kálmánná
1 kalács;'Gyenesné 1 kg. méz; Ács-Ferencné
2 kg., liszt; Ács Jánosné 2 kg. liszt; Kreitzer 
Annus 4 kg. fözöliszt; Neuman Jolán kg.

i
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Kiváló szabású . ■ 
férfi-ruhákat 
olcsón a legújabb divat szerint készítenek: \ 

SÜPEK ÉS NÉMETH.
úri szabók " '.... . .

PÁPA, Széchenyi-tér 6. szám.

Tőzsde,
Beriin : 2’55. 
Newyotk: 513.
Pár is' 42’05.
Prága: 9’95. ■ 
Zágráb 1 ’65.
Bécs: 0’14.
Osztrák bélyegzett:

Valuták:
Svájci frank: ;3ő.
Dollár: 705.
Német márka: 3’60.
Osztr. korona: 0’08* .. 
Lei : 5'37.
Dinár: 8’90.
Bécsi kifizetés 0’08!.'.,.

Terménytőzsde:
Búza, tiszav. : 2360. 1
Rozs: 1535.
Sörárpa: 1850.
Tengeri: 2150. I
Korpa: 1185. .

Hollandia: 188b.,.
London 2173.
Milánó: 2275. 
Budapest: 0 72r/„. 
Varsó: 0’16.

0 08.

Napóleon : 26’40. 
Francia frank: 57 50. 
Líra : 30’50.
Rubel: 0'60. .
Szoko!: 13'30.
Lengy. márka: 0’228 ■i •

Búza, fejérrn. : 2350. 
Takarmányárpa: 1800. 
Zab: 1600.
Repce: 2700.

i > i i (' fjl< la u.UlCO'

I <r( 11, li >( ..
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BadacsoíiyvKfék!
Saját termésű borok 
literje: 35, 40, 45 K-ért

HEGEDŰS ELtK
termelő, Káptalantóti, p. Guláes

i

Szántóföld eladás.
20 magyar hold szántóföld a nagy- 
gyimöti határ pusztai dűlőben a leg
magasabb ígérőnek január hó 30-án, 
délelőtt 11—12 óra között a nagy- 
gyimóti községházán, eladatátik.

Bővebbet Pápán, Eötvös-utca 13. szám alatt.

Hornyolt oementcserép
KUNT TESTVÉREK
építőmestereknél PAPA, Kerisor- trtca 27.

áéaó KERESZTÉNY- 
BIZTOSÍTÓ INTÉZET Rt. 
anic-jy. kizárólag kérészién? és nemzeti alapítás, el- 
íc-gadjotcsó díjtételekké! és kedvező feltételetekéi 

tűzbiztosításokat, _ jégbiztosításokat, 
betöréses-lopás biztosításokat, 

élet- és népbiztositásokat. ■
Mas társasápart érvényben levő biriosí- 
t;:sróre teljes 'felelősség mellett vesz át.

Igazgatóság:
Budapesten, IV., Fővára-tér 2., félem, 
re kirendeltségi székhelyek : Budapest, űró. üebreczee.

XirendeUségttk: Sz.uinbat.neiv, Kaposvár, Székesfehérvár, 
Szeged, Es-zfergo:;’. Kiskunfélegyháza, Nyíregyháza, Eger, 

■CÁegléd, Kecskemét es Papa.

Hofherr - Schramz Clayton - Schutlewortb
■h kerületi vezérképviselete, m

üalrttirról szállítóik
Gőzgépet 
Darálót
Mérleget
Benzint ■

Szivógazmotcrt
Benzinmotort
Villanymotort
Hengerszéket
Klingeritet ’

Gépszijat
Gépolajat
Ponyvát 
Gyantát,
/

HÜTTER VILMOS
Telefon 121. szi PÁ FOV FrKtér 17. sz.

Lister“ angol motorok 
magyarországi képviselete, m

eléhrtrö't^cbniJxai yállaluta és niűszaki ii’ódája ——Pápa, felső Hósszu-utca 7. szánu
, LVilIatiyszei-eléseket, áralakításokat s min Lem fele. -i<-:ti;tb:i vosró javirasoH.ro, eszközlök,
Malmok, gr^daságök villanyvilágításra való berer.d&zésér azonnal végrehajtom. Költségvetéseket és rajzokat kidolgozok, >
SSé’CT S e ngő és< Oatókéwztiléií ek. Házitplpfnn

javirasoH.ro
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